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Csak húsz millió.
Az a bizonyos kettős bizottság, melyre 

Magyarországon már a rossz viczczek 
csinálását is megunták, a delegáozió 
csendben és álmosan végzi munkáját. 
Az osztrákok és magyarok együvé ke­
rültek s tárgyalnak a közös kiadások­
ról, minek vége nem más, mint költség- 
szaporodás. így van ez, mióta a dele- 
gáczió meg van s igy lesz mindig. Ke­
vés biztatás ez a jövőre nézve a pol­
gárnak, ki már igy is nehezen tudja 
viselni a közterheket. A delegácziónak 
nevezett pénzmegszavazógép egyre csak 
igennel felel minden olyan kérésre, a 
mit a közös kormány beterjeszt hozzá s 
körülbelül még köszönettel tartozunk ez 
utóbbi uraknak, hogy húszszor annyit 
nem kérnek, mert a fejbólintó Bálintok 
e gyülekezete szives készséggel szavazná 
meg azt is.

Ezúttal a kormány lapjai, a hivatalos 
tudósítások nem vonultattak föl sehol a 
határon orosz csapatokat, nem jelentek 
meg a gácsországi hegyek alján a doni 
kozákok s nem összpontosítja a muszka 
a varsói hadtestet — amely dolgok 
más alkalommal delegátus ijesztgetés! 
szempontból, meg azért is, hogy a köz­
vélemény hozzászokjék az egyre emel­
kedő budget kiadásainak szükségessé­
géhez, rendesen megtörténtek. Jellemző 
reájuk, hogy az úgynevezett irányadó­
körök már a mumus falrafestésót sem 
tartják szükségesnek, hiszen anélkül is 
megszavaz mindent a jó, derék és figyel­
mes delegáczió.

Ezúttal az eddigi kiadásokon felül 
még húsz millió költségszaporulatot
szavaz meg, mely rengeteg pénzt ismét 
oda helyezik a fegyveres béke oltárára. 
Három uj hadihajót készíttet a hadügy­
miniszter s nagy reformokon megy át 
a lovasság és a tüzérség. Ezek a re­
formok rettenetes sok pénzbe kerülnek. 
Az újítások bámulatos szaporasággal 
követik egymást s az óriási áron fen-
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tartott béke egyre nagyobb kiadásokat 
követel.

Kétségtelen, hogy az európai általá­
nos fegyverkezés és a seregek harcz- 
képességének minden irányában minél 
magasabb fokra való fejlesztése közben 
az osztrák-magyar hadsereg vezetősége 
sem zárkózhatik el attól, hogy legalább 
a többi államok seregével egyenlő szín­
vonalon tartsa haderejét, de a polgár, 
kinek nehéz adófilléreiből fizettetik egy­
formán a húszezer forintos rnngasrangu 
katona s a hatkrajczáros közlegény, e 
tulkiadások hallattára megütődve tekint 
a jövőbe, a mely neki csak újabb és 
újabb terheket hozhat.

Pedig hiszen az eddigit sem igen 
bírja már a nép, nem, különösen az 
ország olyan helyén, hol mostoha ter­
mészeti viszonyokkal küzd a földmives, 
mostoha kereskedelmi és ipari viszo­
nyokkal az iparos és kereskedő. — 
Hát hova tovább? Mi lesz a vége, ez 
óriási kiadások mellett, amidőn egy hadi­
hajó vagy ágyújának csak próbalövé- 
sei is sok ezer forintba kerülnek, néha 
többe, mint a mit egy kis hegyi falu 
egész esztendőre adót fizet.

Az a jövő, amit igy a delegáczióról 
gondolkodva, festhet magának a polgár, 
fölötte szomorú. Kiadás kiadást követ 
s ennek ellenében a megbillent állam- 
háztartás folyton az adó emelését kö­
veteli.

S azért, hogy folyton újabb terheket 
vesz a vállaira, mit kap érte a polgár, 
mit a magyar ember? Semmit. Kon­
zulátusaink németek, a nagykövetségek 
németek és te utón levő szerencsétlen 
magyar, ha velük van bajod s nem tudsz 
németül, ugyan megjárod. A pecséteiken 
is ott a kétfejű sas, sehol azonban ma­
gyar szó vagy magyar czimer. Számta­
lan panasz hangzott el ebben az irány­
ban, magában a delegáczióban is, mondtak 
is reá valamit, de a dolgon javítani úgy, 
ahogy annak közjogi javítása kívánatos 
volna, senkinek az eszébe nem jut. Hi-
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szén úgy is ad reá pénzt a tisztelt de­
legáczió.

Ad az mindenre. A közös hadsereg 
kiadásainak tárgyalásánál merül fel pár 
szerény észrevétel, amivel a felszólaló 
az esetleges katonai tudományát akarja 
az itthoniak számára biztosítani, arra 
aztán megfelel a hadügyminiszter képvi­
selője — németül s rendben van ezzel 
a válaszszal minden. Oh, minket igen 
könnyen ki lehet elégíteni, bár semmi­
vel is. Az emlékezetes „u“ betű óta s 
az „u“ betű előtt, melyet a hadsereg 
k. k.-ja közé szúrattak, bizony nem ad­
tak nekünk semmit s lám, milyen bol­
dogok voltunk azzal is. S hol vannak 
még a nemzeti kívánságok, a magyar 
vezényszó a magyar ezredeknél, a ma­
gyar színek elfogadása, a magyar tan­
nyelvű tisztképző akadémia?

Sehol. Nem is erről van most szó, 
jó magyarom, hanem a húsz millió költ­
ségszaporulatról, melyet meg kell sza­
vaznod s azután viseld belőle békesség­
gel azt, ami reád esik. Erre igen alkal­
matos vagy s ez irányban igen nagy 
kedvük telik benned a német közös 
uraknak.

A rémkép.
Évek hosszú során át ijesztgeti már 

Miskolcz város közönségét az a rémes 
hir, hogy a magyar államvasutak ilz- 
letvezetb'ségét Miskolczról Kassára helye­
zik át. Ha egy esztendő elmúlik a nél­
kül, hogy ez a hir valahol a látóhatá­
ron felütné a fejét, mi boldogan mond­
juk egymásnak: „Na, hála istennek 
nem viszik el!“ De már a másik esz­
tendőben ismét határozottabb formában 
kél szárnyra a rém-hir s mi csüggedt 
lélekkel sóhajtunk fel : „Na, már csak­
ugyan elviszik !“

Viszik? . . . Nem viszik? . . . Ezzel 
a töprengő kérdéssel kél és fekszik már 
évek óta minden miskolczi ember. Az
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üzletvezetőség pedig a legnagyobb lelki 
nyugalommal végzi ez alatt fontos és 
nagy horderejű feladatát.

Őszintén megvallva az igazat, ezt a hirt 
először mi terjesztettük Miskolczon, abban 
az időben, a midőn a kereskedelmi- és 
iparkamara palotája fölépült. A hir óriási 
fölháborodást idézett elő. a mi azután 
arra birta Soltész Nagy Kálmán polgár- 
mestert, hogy a kamara épületének föl- 
avatási ünnepélyén épen jelen lévő báró 
Dániel Ernő akkori kereskedelmi mi­
nisztert a város tisztelgő küldöttségének 
élén a Ihr valódisága iránt megkérdezze. 
Báró Dániel Ernő kereskedelmi minisz­
ter akkor alaposan leczáfolt bennünket, 
azt mondván, hogy az iizletvezetöség át­
helyezése a kormánynak esze ágában 
sincs. Természetes, hogy erre a legille­
tékesebb helyről jött nyilatkozatra minden 
ábrázat fölvidult s bennünket kinevettek.

Hanem azért daczára ennek az ala­
pos ezáfolatnak, mindenki érezte és 
érzi mai napig is, hogy a levegőben 
mégis van valami, ami lelkünket nem 
hagyja megnyugodni. Mi mai nap is — 
ha még három miniszter megczáfolna 
is bennünket —- abban a szomorú gon­
dolatban élünk, hogy a miskoiczi üzlet- 
vezetőség létezése csak idő kérdése, az 
csak a levegőben függ.

Elmondjuk aggodalmunk okait őszin­
tén és igazán.

Bármiképpen gondolkozzunk is, bár­
mily nagy súlyt helyezzünk is a magas 
kormánynak városunk iránt annyiszor 
hangoztatott jóindulatára, Isten látja a 
lelkünket, nem vagyunk képesek ma­
gunkat megnyugtatni. Az a forrás, mely­
ből első hírünket évekkel ezelőtt merí­
tettünk, nem apadt ki, sőt napról-napra 
bővebb mederben szolgáltatja a szomorú 
valóságnak megdöbbentő jeleit.

A kik abban a meggyőződésben él­
nek, hogy Miskolezról az üzletvezető­
séget nem viszik el, azoknak igazuk le­
het. De mi sohasem állítottuk, hogy

elviszik. Mi már évekkel ezelőtt rámu­
tattunk azokra a reformokra, melyeket 
a vasúti igazgatásban terveznek s a 
melyeket előbb-utóbb keresztül is visz­
nek. Ez a reform-terv a közös hadügyi 
kormányzat kebeléből indult ki, mely­
nek czélja az, hogy stratégiai szempont­
ból a közigazgatásnak minden ága, de 
különösen a vasúti igazgatás ott abban 
a városban összpontosittassék, a hol a 
hadtestparancsnokságok székelnek. A had­
ügyi kormányzat a magyar kormány­
nyal már régebben tárgyalt ebben a 
kérdésben, melynek eredményeképpen 
a magyar kormány elhatározta, hogy a 
vasúti iizletvezetöség eket véglegesen felosz­
latja. Tehát nem viszik el Miskolezról 
az üzletvezetőséget, hanem feloszlatják, 
megszüntetik.

Az üzletvezetőségek megszüntetése 
folytán vasúti igazgatóságokat szervez a 
kormány. Minden igazgatóság élén egy- 
egy igazgató lesz, a kik a központban 
székelő elnök-igazgató hatásköre alatt áll­
nak. Az uj igazgatóságok so kai nagyobb 
és önállóbb hatáskörrel lesznek föl­
ruházva, mint a mostani üzletvezetősé­
gek. Úgy lesznek szervezve, mint a 
posta- és távirda-igazgatóságok, melyek 
élén szintén egy a központban székelő 
elnök-igazgató áll. A vasúti igazgatósá­
gok székhelyei ott lesznek, a hol had­
testparancsnokságok és posta- és távirda- 
igazgatóságok székelnek.

Most már azt kérdezzük: van-e Mis­
kolczon hadtestparancsnokság? Ugy-e 
hogy nincs. Van-e Miskolczon posta- és 
távirda-igazgatóság ? Ugy-e hogy nincs. 
Ebből tehát az következik, hogy Mis­
kolczon vasúti igazgatóság nem lesz.

Ismételjük, hogy mi ezeket már évek­
kel ezelőtt elmondottuk és figyelmeztet­
tük városunk intéző köreit, hogy a had­
testparancsnokságnak Miskolczra való 
áthelyezése iránt — a mi akkor komoly 
kérdés tárgyát képezte — tegyék meg 
a sürgős lépéseket,

^ Tettek-e csak egy lépést is? Nem. 
Városunk intéző férfiai nehány darab 
képnek megköszönóse végett seregestül 
vonultak föl a magas kormány színe 
elé : de egy olyan életbevágó kérdésben, 
mint a had test parancsnokság ide helye­
zése, senkinek sem volt kedve, hogy a 
czipőjét koptassa.

Most már vége mindennek. A mi 
élelmes riválisunk : Kassa térdig kop­
tatta a lábát, hogy a hadtestparancs­
nokságot megtarthassa s most már 
építi is a palotát a hadtestparancsnok­
ság részére. Épiti abban a biztos re­
ményben, hogy annak révén vasúti igaz­
gatóságot kap.

Ezek azok a megdöbbentő jelek, me­
lyek a miskoiczi iizletvezetöség létezé­
sét kérdésessé teszik. Nem állítjuk, hogy 
az iizletvezetöség megszűnése holnap, 
holnapután vagy egy-két óv alatt bekö­
vetkezik ; de hogy előbb-utóbb, öt vagy 
tiz év alatt bekövetkezik, az egészen 
bizonyos. Mert hát uraim, hiába sírunk 
mi, hiába fejtegetjük és érvelünk a 
mellett, hogy a vasúti forgalomnak az 
ország felső részén Miskolcz a legha­
talmasabb góczpontja; ezek az érvek 
mind eltörpülnek, megsemmisülnek, ha 
Becsben a császári és királyi hadügyi 
kormányzat parancsol. A bécsi parancs­
szóra elfelejt a magyar kormány min­
dent. Forgalom, vasúti góczpont mind 
kismiska, a legelső és legfőbb dolog —- 
a stratégiai szempont. — <t)

Magyar ipar.

TAR CZ A.
A piros ezédula

— A „Szabadság “eredeti tározója. —
Csak jusson eszükbe önöknek, kedves 

vitéz urak az a régi jó idő, mikor a nap 
izzó hevében hazaliui büszkeséggel nap kon 
át görnyedtek szótlanul a czakkumpack 
súlyos terhe alatt, midőn a napsugárban 
ragyogó csákók és fegyverekkel feldíszítve 
délezegen lépkedtek még a zöld lepelen 
megfeszített lábaiknak keményen kirúgott 
lépteivel az úgynevezett defilé vezényszóra, 
olyan szép rendben és egyenlő ütemben, 
mintha zsinóron ránczigálta volna kényes lá­
baikat egy láthatatlan zsarnoki kéz, vagy a 
mikor világraszóló nemes es vitéz cselekede­
teik árán eltelve, igaz s a legodaadóbb hon­
fiúi érzelemmel Isten előtt kedves áldozatokat 
hoztak a haza legfenségesebb oltárára: ugye­
bár eszükbe fog jutni csakhamar a piros ezé­
dula az ő egész jelentőségével, eredetével 
és történetével : de jusson eszebe kinek- 
kinek az is, mikor egy ilyen piros czédulá- 
nak láttára, mindezek helyeit ádáz gyűlölet 
és harag fészkelte be magát a boldog csa­

li időn ezt a rovatot lapunkban megnyit­
juk és bevezetjük, tesszük ezt egyrészt az­
zal a szándékkal, hogy a honi iparczikkek- 
nek pártfogókat szerezzünk, másrészt fel 
akarjuk világosítani a közönséget sok olyan 
dologról, mi rá nézve hasznos és szükséges.

Pl. hány olvasója tudja e lapoknak, hogy 
a szövetek értékét miképen lehet megítélni?

Bemegyünk a boltba s nein ismerjük az 
ám ét téliét, jóságat, akár a bot. Látjuk, hogy

ládi tűzhelybe akkor, ha úgy a tavasz, vagy 
ősz kezdetén bekopogtatott ajtóikon a ka 
tonanyilvántartó hivatal bus ábrázatu szol­
gája azzal a bizonyos piros czédulával, mely 
egy kis fegyvergyakorlatra történt behívás- 
nak volt előhírnöke minden második évben.

Nemde, kedves vitéz urak, most már kéz 
dik felismerni ez! a piros ezédulát, és ugye­
bár még az emlékétől is irtóznak rideg bor­
zalommal ?

Ugyan kérem, hát mire való ez a kép- 
mutatás ?

Csak nem méltóztatnak irtózni egy kis 
puskaporszagtól ?

Oh, dehogy ! Hiszen nem is a puskapor­
szagtól félnek ám ezek a kedves vitéz urak 
mint inkább a gyászczédulától, attól a ke- 
gyesen megtisztelő drága ajándéktól bátor­
kodnak megijedni, mert ismerik már jól azt 
a katonásdi játékot, melynek rendszerint 
gyászos kimenetele van, főleg a zsebre, és 
nem kevésbbé az egészségre is

S valóban sajátságos üldözője a sorsnak 
ez a ezédula.

Próbálják meg csak kedves, vitéz urak a 
párisi világkiállításra elutazni, vagy Spanyol- 
ország gyarmataira kirándulni: ez a ezédula

a bizonyos időre kitűnő szaglási képessége­
inél fogva, még oda is követni fogja önö­
ket, az határidőhöz biztosítva van, és a mi 
fő, porlómentesen jön, féllábu és félkezü em­
bereket pedig a világért el nem kerülne,

A közszájon forgó ezer esetennek hosszú 
lánczolatából csak a Hizófi ur esetét fogom 
elmondani,

Alügyész volt, mellesleg pedig hazánk 
egyik szekerész osztályánál, — mint kiszol­
gált huszár, — tartalékos állományú szeke­
rész közkatona.

Ez utóbbi minőségében csekély személyi • 
ség lévén, miért is hadseregi díszes ran gjá- 
hoz kommertárt nem fűzök.

Ez az ur semmiért nem tudott annyira 
haragudni, csak ha valaki megszokott házi 
kényelméből kizavarta és reá húzott egy 
kényszerzubbonyt, mely aztán kínozta őt, 
gyötörte és eredeti mivoltjábó! kivetkőztette.

Ez a piros ezédula reá nézve is minden­
kor veszedelemmel járt. Nern is csoda. Kor- 
látóit észszel sehogysem tudta felérni, hogy 
micsoda szüksége van, egy ' tiszteletben és 
közbecsületben elhízott tartalékos vitéznek 
arra, hogy vén napjaira hatszoros család­
apai tisztét ott dehonestálják, hogy a leg-
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a boltos betűkből számot ir az árujára, de 
ez előttünk hyerogliphák. Ki vagyunk szol­
gáltatva a kereskedő jóhiszeműségének, be­
csületességének. Már pedig ennek a társa­
dalmi osztálynak — tisztelet a kivételnek— 
egyedüli czélja : a becsület látszatának meg­
óvása mellett, minél alaposabban becsapni 
a vevőjét. Nem akarom én ezzel azt mon­
dani, hogy a vevőközönség minden egyes 
kereskedőben egy szabadalmazott fosztogatót 
lásson, de azt leghatározottabban állítom, 
hogy a ki minden áruismeret nélkül, jóhisze­
mű eg rábízza magát a tisztelt kereskedő 
urak becsületére, az mihamarább észreveszi 
hogy a zsebét az ő tudtával és beleegyezé­
sével alaposan megmetszették. Mert az az 
ideális viszony, melynek eladó és vevő közt 
lenni kellene, nálunk nincs meg. Szabott ár­
nak a 100-ík kereskedőnél van nyoma. A 
vevő a maga tudatlanságában azt hiszi, hogy 
az alku neki javára szolgál, pedig dehogy! 
A kereskedő tudja mit ér a portékája, mennyi 
nyereséggel adhatja, a vevő nem. A keres­
kedő k közül a szédelgők — pedig mennyi 
ilyen van ! — háromszoros, sőt négyszeres 
árát kérik az áru értékének s az alkuvás 
szemtelenségében velük versenyezni nem 
merő vevőt iszonyúan becsapják. Megtörtént 
velem, hogy egy 24 írtért tartott őszi fel­
öltőt 8 írtért adtak ide s megvallom, még 
ekkor is féltem, hogy bevagyok csapva és 
gyanúm nem volt alap nélkül való. Az al- 
kuvást szerintem büntetéssel kellene tiltani, 
mert mellette a kereskedőknek csak a svind­
ler része boldogul.

Semmivel, de semmivel oly gyakran be 
nem csapják a vevőt, mint a ruhaszövetek­
kel, mert tájékozatlansága talán itt a leg­
nagyobb. Magam is sokszor estem áldozatul 
e téren saját tudatlanságomnak. Megtörtént 
velem, hogy egy gaz szédelgő kereskedőnél 
egy nyáron kétszer csináltattam nyári ru­
hát, belekerült a komédia 60 irtomba s 
augusztus végére még se volt nyári ruhám, 
fakó lett mindkettőnek a színe, kiszitta a 
nap. Mélyen elkeseredtem e fölött s pana­
szolom bajomat egy olyan barátomnak, ki 
mint vámhivatalok, a szövetek értékét ala­
posan ismerte. Ez aztán megtanított pár 
perez alatt alaposan a szövetismeretre s 
azóta szabók, kereskedők nem csapnak be 
egykönnyen, egyszerűen azért, mert nem en­
gedem.

Hogy pedig az igazságot véka alá se 
rejtsem, közlöm, a mit e téren tudok, — a 
kik még ennyit sem tudnak, azoknak hasz­

nára lesz. A kik többet tudnak, adják közre, 
szívesen ad e lap annak helyet.

A férfi ruhaszövetek készülnek : pamutból, 
párnából, gyapjúból, selyemből, ritkán gyap­
júból és kevés selyemből.

Egyedül . azok a szövetek jók, melyek 
tiszta gyapjúból valók. Még jobbak a gyapjú 
és kevés selyemből készültek. Rosszak a 
gyapjú és pamutból, gyapjú és czérnából 
készített szövetek. Legrosszabbak természe­
tesen a pamut és czérnából készített hit­
vány szövetek.

Már most hogyan Ítéljük meg, hogy melyik 
szövet miből ven készítve? Ez a fődolog, 
mert e nélkül kegyetlenül becsapnak tége­
det, jámbor halandó! Figyelj hát ide és 
sziveid meg a miket mondok.

Tudjuk azt, hogy a szövetek leereszt és 
hosszanti szálakból vannak szőve. Ha meg­
akarjuk Ítélni a szövet értékét, vagyis azt, 
hogy gyapjú, pamut, avagy czérnából áll-e, 
akkor veszünk a szövetből egy kis darab­
kát s annak szálait, — )kereszt és hosszanti 
szálait — szétfejtjük, vagyis a szövetdarab­
kát szálakra bontjuk, ügyelve arra, hogy 
úgy a kereszt, mint a hosszanti szálakat 
külön-leül ön rakjuk s a hányféle szálból 
szőtték a szövetet, annyi csomóba rakjuk szét.

Figyelemmel nézve látjuk, hogy vannak 
egyszerű szóllak és vannak két szálból össze­
sodort szálak is. Ez utóbbiakat egymástól 
szintén szétválasztjuk és külön-külön rakjuk, 
mert megtörténhetik, hogy az ilyen kettős 
szálakból az egyik gyapjú, a másik pamut, 
következőleg ha együttesen vetjük próba alá, 
könnyen gyapjúnak tarthatjuk a mellé so­
dort pamutszálat is. A gyárosok leleménye­
sek, de a vevőnek ellenök tudással kell vé­
dekezni.

Szétszedvén a szálakat, következőleg já­
runk el. Gyertya lángba tartjuk a szétsze­
dett szálakat egyenként. A mely szál a gyer­
tyalángba összezsugorodik, mint pl. az égő 
toll, pislogva nem ég s azt a kellemetlen 
pörzs szagot terjeszti, mit az égő toll vagy 
a szőr égésekor tapasztalunk, az tiszta 
gyapjú. Égetés után szagoljuk meg a szálat 
s rögtön felismerjük. Ha a szövetszál láng­
gal, pislogva, egész az újunkig ég s nem 
zsugorodik össze az égésnél, akkor pamutból, 
vagy czérnából való. A selyem úgy viseli 
magát lángban, mint a gyapjú, ámde tapin­
tásának érdességéről is ráismerhetünk.

No már most, kedves honfitárs, leendő 
magyar ipar pártoló; ha százszor magyar 
gyártmány is az, a miben pamut, avagy

ezérna van, akkor se vedd meg azt, mert a 
pamutos és ezérnás szövettel alaposan be le­
szel csapva. Az olcsóság se csábítson, mert 
köztapasztalás szerint éppen az ilyen olcsó 
szövetekből bújik ki a térded hat hétre, 
mig a drágákból 4—5 esztendőre. Tanuld 
meg, hogy egy ruha elkészítésénél a szabót 
keli legjobban megfizetni, ö kerül legtöbbe 
s a rósz szövetet éppeu annyiért varija meg 
neked, mint a jót. Tanuld meg, hogy egy 
átlagos jó ruha teljesen készen — fel­
téve hogy magad csináltatod — 24—27 frtba 
kerül s ha — olcsó szövetet veszel hozzá, 
megtakarítasz a legjobb esetben 6 irtot, s 
rád nézve ez a takarékosság a legveszedel­
mesebb pazarlás, hogy ne mondjam ostoba­
ságnak. Mert az 5 frtos szövet éppen há­
romszor annyit tart, mint a 3 frtos. Tehát 
szöveten ne takarékoskodj, mert nem okos. 
Ne pártold a magyar ipart a szenteknek 
se, ha humbug, de az osztrákot, ha szintén 
humbug, még annyira se. Pedig tudd meg, 
hogy az osztrák nagy szédelgő. Ha nem hi­
szed, rendelj mintákat Stikarovszkytól vagy 
mástól s majd meglátod, hogy a tiszta 
gyapjú szövet egy krajczárral sem olcsóbb 
(ka ugyan nem drágább !) mint pl. Scherg 
Vilmosnak páratlan jóságu brassói posztója, 
melyben egyetlen-egy ezérnaszálat, vagy 
gyapjuszálat nem találsz. Ámde találsz a 
brünni szövetek közt sok olcsót, sok ezér- 
nát, sok pamutot, sok humbugot. S ha nem 
tudnád, hát tudd meg azt is, hogy a hum­
bug osztráknál még a gyapjú sem mind jó. 
Mert hát a házaló handlézsidó összeszedi a 
már elnyűtt, viselt ruháinkat s ezeket az 
ócskaságokat eladja a brünni gyáraknak, a 
kik aztán hozzávaló gépekkel széttépetik, s 
újra szövetik a már elviselt ruhákat s egy 
jó gyapjuszállal összeszöve a silányt, megint 
eladják neked, a ki már egyszer levetetted, 
így kerül egy rend ruha kétszer a testedre ; 
igy mutatja meg az osztrák, hogy képes 
egy birkát kétszer megnyirni. Mert bárgyú- 
ság, tudatlanság és bátortalanság csak arra 
születtek, hogy őket nyírják. Természetesen, 
egy ilyen elviselt, gépekkel széttépett és 
újólag megfont szövet tartós nem lehet. Te­
hát nem árt, ha az egyes szálak végeit 
megfogva, rajta egyet rándítasz. Ha azt ta­
pasztalod, hogy az ellenálló képessége 
gyapjú volta daczára is semmi, könnyen 
szakad, jele, hogy az viselt ruhának szét­
tépett és ujrafont szála. Az ilyet ne vedd 
meg, ha a lángban gyapjút mutat, akkor se, 
mert pórul jársz vele.

ridegebbb czinizmussal vagy talán még tűz­
zel, vassal is beléoltsák érettebb férfiakba 
a hadsereg legújabb vitéz fogásait és ideig­
lenesen reáerőszakolják ott a legfeszesebb 
daliás magatartást, jóllehet olyan komolyabb 
elemekbe, kiknek odahaza ezerféle más 
gondjuk és bajuk van, és a kik az ilyetén 
gyöngéd és kedves bánás módnak aztán 
elismeréssel adózni sehogysem tudnak.

Legutóbb a tavasz hozta meg számára a 
piros ezédulát. Eddig négy éven át a ma­
gas protekezió befolyása révén húzta, ha­
lasztotta a bevonulást, ezúttal azonban nem 
használt semmi szaladgálás, felfolyamodás, 
sem oldalba ütés egy pár ropogós papiros­
sal, az utolsó tizenháromnapi fegyvergya­
korlatot le kellett róni. Akkoriban Hizófi ur, 
mint nekem elmondta, kilenczvenkilencz ki­
lót számlált, előkelő és jóképű alak volt, a 
mint azt önök nyájas olvasóim könnyen 
elképzelhetik.

Egy pénteki napon reggel állított be sá­
torfájával Hizófi ur a szekerész (fuhrvveser) 
kaszárnyába, fején egy huszársapkával.

— Hallja maga hízott vadkan ! jelentkez­
zek nálam, ha ide belép a kaszárnyába, 
ttert mindjárt leolvasaom kendnek az

arczára az régulát,» — rivallt reá a k: pú­
ban álló inspekeziós1 altiszt, a ki odahaza 
a kondások és kanászok érdekeit ugyancsak 
szivén hordozza és képviseli, itt pedig thor- 
ordonanczi minőségben hiú hivatásának tu­
datában a kaszárnya kapu külső és belső 

1 méltóságát védi meglehetős tudákossággal.
— Bocsánatot kérek, vitéz káplár ur! én 

reservista vagyok, és fegyvergyakorlatra jöt­
tem ide, de nem a magam jó szántából, 
felelte Hizófi, és öt szivarral oldalba ütötte 
vitéz káplár uramamt, ezután belépett a 
kapun.

Elmondotta nekem ez a poczakos ur, 
hogy a mint beljebb lépett, egy igen érde­
kes kép tárult szemei elé. Ott találta magát 
szegény feje a kocsisok, kanászok, fuvaro­
sok és lókupeczek fényes társaságában, az 
ország minden részéből ide áthelyezett minta 
reservistái a hadseregnek itt voltak összpon­
tosítva, ki a lovakat csutakolta, ki a szene- 
reket mosta, egy némelyik alföldi kanász 
fülszaggató és velőtrázó módon a trombitát 
fújta, gyakorolván magát többek társaságá­
ban a hangászat művészi fogásaiban, egy 
része pedig félrevonulva egy szobában egész 
nap körmölt, de hogy mit, azt a nagy ég

tudja. Bánat és szomorúság szállta meg 
összeszorult szivét, midőn észrevette, hogy 
az ő katonai rangja is egyenlő azzal a 
kutyamosóéval, a ki egy rühes lovat kefélt 
ott naphosszat a szemétdomb mellett. Bor­
zadva állt meg az alügyész ur az udvar 
közepén, nem volt szem, mely őt ne nézte 
volna, de a legtöbben, úgymond, kaczagva 
fogadták és gúnyosan susogtak valamit.

A többi nadrágos emberekkel egyszerre 
csak beosztották őt is a körmölők közé. 
Az itteni környezete már egy igen váloga­
tott fényes társaság volt.

Nevezetesen ott volt köztük az Ohrnstein, 
a Schönthal, a Róth, a Pinkász, a Neumann, 
a Schwarcz, a Weisz, a Gelb, a Blau, a 
Grósz, a Klein és a Grün Magyarország és 
Erdély minden zugából, ott volt a Pasternák 
Csehországból, a Fleckelesz Galicziából, a 
Hirschler Morvaországból, a Fischmann 
Stájerból, a Gescheit Bukovinából, a Her­
mann Bécsből stb.

Ott volt köztük a kereskedelmi világ min­
den utazója piros czédulával, egy toll el­
árusító, pálinka, konyak, eczet és spiritusz, 
gyertya, ezukor és -kávéutazó, sorsjegyel- 
adó, volt fináncz, rendőr és csendőr, egy
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rendelted a szövet mintákat, ott nem csapnak 
be az árakkal sem. Bélés szövetet igen jót 
kaphatsz Schwartz Lajosnál Budapestem IV. 
kerület Deák Ferencz utcza 19 21. szám 
alatt.

Kereskedőink közül már is több akad, a 
ki hazai posztókat tart. Megkerestük Scherg 
Vilmost, hogy tudassa, kiknél lehet kapni 
itt az ő gyártmányait, s azt a feleletet 
kaptuk, hogy Silbiger Armin, Orünfeld 
Adolf, Kálmán Mór, Goldner Mór és Szántó 
Mór kereskedő és szabó czégekuél az ö 
gyártmányai kaphatók. A ki attól fél, hogy 
Brassóból rendelt posztóját ügyetlen szabók 
elrontják, az forduljon magyar szövetért a 
nevezettekhez; igy pár forinttal többet ád a 
szabó munkáért, de biztos, hogy jó állású 
ruhát kap érte. Az ilyen hazafias kereske­
dődet tartsuk kötelességünknek első sorban 
pártolni, mert a pártolás a legjobb buzdítás 
a jó ügy mellett. Nevezetteket pedig arra 
kérjük, hogy az áru eredetét ne tagadják 
el, hanem hirdessék büszkén annak magyar 
voltát, mert a nevezett gyár áruival szé­
gyent nem vallanak.

Ruhakereskedőtől, szabótól is kérj elő­
ször próbaszövetet s ha meggyőződtél a 
posztó jóságáról, akkor rendeld meg a 
ruhát.

A kik olcsó és jó szabóval akarják ren­
delt magyar szöveteiket megkészitetni, azok­
nak ajánljuk Becsük Sándor szabó-mestert 
Városház-tér 6 szám alatt. Jól dolgozik és.a 
mi fő : jó állású ruhát szab.

Jövő alkalommal majd a vászon árukról 
irok egy és más tudnivalót.

ÚJDONSÁGOK.

Diószeghy György.
1844-1900.

Tegnap még mint erőteljes, egészséges 
ember járt-kelt közöttünk. Egész valóján 
életkedv, vidám elevenség ömlött el és ma 
már ott fekszik hidegen, némán a sötét ra­
vatalon.

Igazán megdöbbentő, kétségbeejtő gondo­
lat, hogy még a legerőteljesebb, a legegész-

1900 május 2ß.

ségesebb emberek élete is csak egy órára 
sincs biztosítva. Egy rövid szempillantás alatt 
megszakad a szív és vége az életnek, 

így járt Diószeghy György, Miskolcz vá 
} ros főjegyzője is. Tegnap, e hó 25-én reg­

gel 4 órakor a legnyugodtabb lélekkel föl­
kelt, utasításokat adott felfogadott munká­
sainak, azután ismét le akart feküdni. Ekkor 
hirtelen megtántorodott, orrán, száján meg­
indult a vér s nehány perez múlva kiszen­
vedett. A gyorsan előhívott dr. Markó László 
orvos már csak a beállott halált konstatál­
hatta. Szivszélbüdés érte.

Diószeghy György hirtelen halála város­
szerte mély megdöbbenést keltett. Minden 
ember ennek a megrendítő halálesetnek ha­
tása alatt áll. A középületeken lengő gyász­
lobogók egy szorgalmas és munkás életnek 
kialvását hirdetik. Diószeghy György Miskolcz 
városának legrégibb tisztviselője volt. Még 
a hatvanas évek közepén lépett mint köz- 
és váltó-ügyvéd a város szolgálatába. Az 
akkori városi szervezet szerint esküdtbiró 
társa volt Miskolcz város főbirájának. A 
hetvenes évek elején, a mikor Miskolcz ren­
dezett tanácsú város lett, Diószeghy Györ­
gyöt a közbizalom a főjegyzői állásra emelte. 
Azóta ebben a fontos állásban működött 
nagy tudással, üg'ybuzgósággal és páratlan 
szorgalommal. Egész életét — mely ötven­
hat évre terjedt — Miskolcz város szolgá­
latában töltötte el. Városunknak történetét 
csaknem két emberöltőn keresztül ő irta, ő 
örökítette meg a jegyzőkönyvekben, melyek 
az ő kitűnő tollának örök emlékét képezik.

A toll kiesett a kezéből, kiszakította hir­
telen, erőszakkal a kegyetlen halál.

Diószeghy György halála tagadhatatlanul 
nagy veszteség a város közéletében. Politi­
kai tekintetben erős ellenfelünk volt ugyan 
minden időben, de azt el kell ismernünk, 
hogy mint tisztviselő buzgó és szorgalmas 
munkása volt a közügyeknek. De a legna­
gyobb veszteség mégis azt a szép családot 
érte, melynek ő volt mindene: védője, erős. 
oszlopa. Az a kedves, szép család most ott 
zokog az erős tölgy kidőltén, melyet

Semmi esetre se vágy olyan szövetet, 
melynek a szine nem olyan, mint a visszája, 
mert az ilyen a szinét biztosan elveszti. A 
posztónak mind két oldala egy szin legyen. 
Sima szövet jobb mint a borzas, mert a 
borzasság lekopása után a szövet sokat vé­
szit tetszetősségéből.

Kész munkát, ha csak teheted, ne vásá­
rolj. még pedig több okból. A kész ruhát 
külföldön készítik, az elkészítését tehát 
osztrák iparosnak űzeted meg, holott sok a 
te munkát váró iparos honfitársad. De elte­
kintve ettől, nem engedik neked, hogy a 
kész ruhából egy darab szövetet levágj, s 
azzal gyertya-próbákat tégy, ki leszel tehát 
szolgáltatva a kereskedő megbízhatóságának, 
a miben nem jó nagyon megbízni, mert még 
a szenteknek is maguk felé hajlik a keze, 
pedig ők nem is szentek. Legközelebb vet­
tem egy gyereknek egy rend kész ruhát, 
nem tartott 6 hétig, szétment mint a Tury 
frakkja. Utolszor csaptak be ruhával az 
éleiben s a csaló kereskedő lám azt nyerte 
vele, hogy nemcsak magam nem megyek 
többé hozzá, de másokat is betanítok arra, 
hogy őket kikerülhessék. Így árt a megbíz­
hatatlanság magának a kereskedőnek, mert 
kényszerűi a vevőt, hogy utat módot találjon 
az ö kikerülésére.

Van elég szabó, ki olcsón s a melleti jól 
dolgozik, ilyennel kell ruhát szabatni, de 
meg kell követelni, hogy a ruha csinos ál­
lása legyen. Ha elveszi a pénzt, dolgozzék 
becsületesen ; ne álljon ugy a ruha rajtad, 
mintha villákkal hánjták volna rád. Köve­
teld meg tőle a becsületes munkát, mert ha 
hanyagságra és rósz munkára szoktatod, 
nemcsak magadnak, a társadalomnak is ár­
tasz vele.

Szabótól miütakártyák után ne vásárolj, 
mert a szabó és gyáros vagy nagykereskedő 
egy kézre dolgoznak. A kereskedő perczen- 
tet ád a szabónak, a miért tőle vásárol, 
ámde ugy, hogy te fizeted a perczentet. A 
mintaposztókra nem a valódi árat teszik, 
hanem magasabbat s te, a ki jóhiszentüleg 
azt hiszed, hogy a szabó 8 irtot tizet a 
posztó méterjéért, rá vagy szedve, mert köz- 
megegyezéssel minden minta pl. 2 írttal 
drágább, a szövetből három métert 18 írtért 
kap a szabó, de neked 24 et számit fel. Eb­
ben az egymás csalására, lopására, búzására ’ 
berendezett világban nagyon kell ügyelni, 
hogy saját tulajdonunkat senki csellel el ne 
orozza.

Legjobb ha Scherg Vilmostól Brassóból

pudlisla, pinezér, postás, vasutas, villamos 
és közúti, végre egy orthodox rabbinus 
jelölt.

Mondhatom ilyen díszes kompániát még 
nem láttam.

Hogy milyen magas szellemben folyt ott 
a társalgás, azt fölösleges is mondanom, 
mert hiszen folyamatban volt az osztály­
sorsjáték, a lóverseny, a börzespekulácziók- 
nak minden variáeziója pedig a gscheftnek 
áldozata latt.

Másnap ruhakiosztás volt,
Ez, úgymond, igen kedélyes kis mulatság, 

mely csak potom tiz vergóniába került.
Egy hosszú baju zu zuppás őrmester, ki" 

leereszkedő, nyájas ismeretsége révén piócza 
módra kiszipolyozta már a kantinban ál­
dozatait, eljött a ruhatárba és méltóságtel­
jesen kiosztotta a lehető legjobb ruhadara­
bokat. Mint a kutyáknak odadobált egy 
vörös paprikás bugyogót, egy piros sapkat, 
égy kék blouset, egy pár komisz csizmát 
patkóval és előírásos szögekkel, egy köpe­
nyeget és egy hosszú lovassági kardot, 
mely súlyára nézve legalább is öt kilót nyo­
mott és a tizenhárom nap alatt hét rét meg­
görbítvén gazdáját.
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No ebben a díszes stafirungban meglesz 
a forrnánk, gondolta magában és a mint a; 
sötét ruhatárból hazaczipelte az adjusztirun- 
got, jobban szemügyre vette azonnal az 
egyes darabokat és meghökkenve látta, 
hogy folt folt hálán, lyuk-lyuk után van, a 
tisztaságtól pedig ragyog és fénylik az egész 
öltözék. Egy egy darabja rovarporral be volt 
hintve, a többi nem ...

Az ókori fabocskorokhoz hasonlító csiz­
mák már másnapra ugy feltörték úri kör­
meit, hogy kénytelen volt sebeivel az ez- 
redorvos elé járulni, ki volt oly szives, egy 
csillogó késsel kivagdalni a gennyes daga­
natokat katonai tempóval. Akkor látta éle­
tében először repülni a csillagokat.

Azután elbeszélte nekem a többek között, 
hogy később lovat csutakolni, sőt lovagolni 
is megtanították őt, s hogy ugyancsak na­
gyokat bukdácsolt le, kedves egészségére a 
fiatal rcmondákról, barátságosan kificzamit- 
ván hol kezét, de legtöbbször a lábát. Egy 
szép napon virradóra pedig ellovagolt tőle 
arany órája lánczostul, ugy hogy vissza 
sem jött többé.

Köszönöm eddigi szives informátióit, ked­
ves Htzófi uram! ennyit elég volt hallanom

és tudnom, legyen szives azonban megert. 
gedni, hogy ebbeli élményeit leírhassam és 
elmondhassam azoknak, kik nem olyan sze­
rencsések, hogy egy piros ezédula birtoká­
ban, a szekerészosztálynál • kiképeztessenek, 
hadd szerezzenek tudomást- ők is erről a 
tragikomédiáról. ■ > ;

Készségesen megengedte, mire ajánlani 
akartam magamat. De nem engedett rfiég.

Csak annyit akart még elmondani, hogy 
közvetlenül a manőver befejezte után ját­
szódik le a dráma utolsó; jelenete, mely nála 
abból állott, hogy az utolsó napon a káp­
lár ur kettő, a führer öt, az őrmester ur 
pedig tizenöt forintra pumpolták meg, erő­
sen verték mindhárman a mellöket, hogy 
néhány nap múlva czimemre vissza küldik:

Egy fillér nélkül, tiz kilót lefogyva érkéz 
tem haza transporltal, sántán és éhesen.

De hogy a tatár csípje meg őket, a ke­
serves huszonhét forintocskárhat még most 
is hozzák.

Hát ez az! Elég! Elég! Tudok már min­
dent az átkozott piros czédulájárói; „Isten 
önnel kedves uram!«, a viszontlátásra 1

Győztes. m

ü
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a tiszta kék égből lecsapott villám súj­
tott le.

A kifosztott család mélységes bánatának 
a következő gyászjelentésben ad kifejezést:

Özv. Diószeghy Gyövgyné szül. Zor- 
kovs zky Róza úgy maga, mint gyermekei: 
Malvin, Irén, Anna, Dezső, Róza és Dé­
nes, valamint a rokonok nevében is fáj- 
dalomdult szívvel tudatja a legjobb férj, 
atya és rokonnak Diószeghy György városi 
főjegyző s törvényhatósági b. tagnak f. 
évi május hó 25 én reggeli 5 órakor sziv- 
szélhüdés következtében életének 56 ik s 
boldog házasságának 60 ik évében történt 
gyászos elhunytát. A megboldogult földi 
maradványai f. hó 27-én d. u. Va5 óra­
kor fognak az ev. ref. egyház szertartá­
sai szerint Széch?nyi-utcza 60. sz. gyász- 
házból az a vasi sirkertbe örök nyugalomra 
tétetni. Kelt Miskolcz, 1900. május hó 25. 
Áldás és béke emlékének.

Tájékoztató.
Május 27. Az ügyvédi kamara évi közgyűlése. 
Május 29. Városi közgyűlés délután 3 órakor. 
Junius 1. A miskolcz! ev. ref. főgimnázium ta­

vaszi mulatsága a Népkertben.
Junius 3. A diósgyőri „Jószerencso dal- és ön­

képzőkör“ zászlószentolési ünnepélye.
Junius 3 A magyar turista egyesület köz­

gyűlése.
Junius 9. A miskolczi ev. ref. felsőbb leány­

iskola tavaszi táuczmuiatsága a Népkertben.

— A bankkormányzó Miskolcion. Neve­
zetes vendég érkezik e hó végén városunkba. 
Ez a nevezetes vendég Bilinsky Leó, az 
osztrák-magyar bank kormányzója, volt 
osztrák miniszter stb. Nagy ur, a ki két 
országnak közös kincseit kezeli. Méltó te­
hát arra, hogy megismerjük és szívesen fo­
gadjuk.

— Konfirmáczió. A miskolczi ev. ref. 
egyházban a hiterösités (confirmatio) ünne­
pélye holnap azaz május hó 27-én lesz. A 
fiuk konfirmácziója az avasi templomban 
lesz, melyet Tóth Dániel esperes-lelkész, 
Csi/c Dániel fögimnáziumi vallástanár segéd- 
kezése és a főgimnáziumi énekkar közremű­
ködése mellett végez. A leányok konfirmá­
cziója a Kossuth-utczai templomban lesz, 
melyet Kun Bertalan püspök Füry Lajos 
vallástanár segédkezése mellett végez. Ezen 
az ünnepélyen a felsőbb leányiskola ének­
kara egyházi és alkalmi énekeket énekel.

— Kinevezés. Az igazságügyi minszter 
Hornyuk Aladár miskolczi kir. törvényszéki 

J°ogyakornokot a nagy buttyini kir. járásbíró­
sághoz aljegyzővé nevezte ki.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­
viselő testületé f. hó 29-én d. u. 8 órakor 
rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgyai :
1. Diószeghy György városi főjegyző el­

halálozásának bejelentése, és az abból ki - 
folyó intézkedések.

2. Alispáni határozat a legtöbb adót fize­
tők névjegyzékét újabban megállapító hatá­
rozat hozatal tárgyában.

3. Jelentés némely utczák névváltoztatása 
tárgyában.

4. A nemesebb fajú lóvásárok megtar­
tásúi érdekében szükségelt építkezések.

5. A megyei kórház részére átengedett, 
de fel nem használt telek miként való ér­
tékesítése.

6. A közsegélyezésben részesülök ellen­
őrizésével megbízott képviselők megvá­
lasztása.

— Tízéves találkozó. A miskolczi ev. ref. 
fogj Annasiumnak 1890. évben érettségi vizs­
gát tett növendékei itt Miskolczon 1900 jú­
lius hó 2 dn találkozni fognak. Az összejö

SZABADSÁG

vetel ünnepséggel lesz összekötve, melynek 
programja a következő.

1. Találkozás a „Korona“ éttermében d. e. 
10 órakor.

2. Felvonulás az uj ev. ref. főgymnasium 
nagytermébe.

3. Szűcs Sándor volt senior, miskolczi vá­
rosi mérnök üdvözlő beszédet tart a vidék­
ről jövő iskolatársaknak.

4. Gál Lajos szabadkai kir. törvényszéki 
jegyző a vidéki iskolatársak nevében válaszol.

5. Di'. Kovács Gábor igazgató üdvözli az 
iskola volt tanítványait.

6. Dr. Rácz Dezső budapesti ügyvéd em- 
lékbeszédet mond a két elhunyt barát fölött.

7. Kivonulás Kun Pál volt igazgató sírjá­
hoz, hol az iskolatársak koszorút helyeznek 
a sírra és Truskovszky Jenő emlékbeszé■ 
det, tart.

8. Társas ebéd a ,Korona“ szálloda ét­
termében.

9 A város megtekintése.
A programmot megelőzőleg Kenyerest Ká 

roly ev. ref. lelkész istentiszteletet tart.
A társas ebédre az iskolatársak az egész 

tanári kait meghívják, de szívesen látják a 
többi jó miskolcziakat is, a kik érdeklődnek 
a szép ünnepély iránt.

Az iskolatársak közzl jelenleg csak Szűcs 
Sándor városi mérnök, Pfliegler Imre köz­
kórházi orvos, Petro István megyei hivatal­
nok és Stefanovics István laknak Miskolczon.

— Halálozás, Özv. Bakos Jánosné szül. 
Vojta Anna úrnő tegnap délután 402 órakor 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
vasárnap, f. hó 27-én lesz. — Az elhunytat 
gyászolják: Bakos Ida férj. Zsiska Ig- 
náczné, Bakos Klementin férj. Szikszay 
Józsefué, Bakos Béla és neje Fodor Er­
zsébet mint gyermekei; özv, Nagy Gyű- 
láué és Holemia Ottilia mint testvérek, 
Zsiska Ignácz és Szikszay József mint vök. 
— Nyugodjék békével.'

— A villamos vasút kiépítése. A Miskol­
czi Kereskedelmi és Iparkamara kezdemé­
nyező lépéseket tett a városi villamos vas­
útnak Diós-Győrig való kiépítése iránt. Ezt 
a tervet úgy a város, a megye, mint a vas 
gyár hajlandók támogatni. A villamos válla­
lat igazgatósága legutóbbi illésén foglalko­
zott ezzel az ügygyei s megbízta Gulácsy 
igazgatósági tagot, hogy a vasút technikai 
és pénzügyi részét, B.adich Öllé üzletveze­
tőt pedig azzal, hogy a forgalmi viszonyokat 
tanulmányozza és ezek jelentései után fog 
érdemlegesen határozni.

— Utóállitások. Az 1900. évi fősorozás­
tól távol maradt hadkötelesek utóállitása 
ezé!jából a Miskolczon szervezett állandó 
sorozó bizottság június 20, július 20, augusz­
tus 5, október 20, uovenber 20 és deczem- 
ber 20. napját tűzte ki a sorozás megtartá­
sára. Az utóállitások a jelzett napokon a 
megyeház nagytermében fognak megtartani 
d. e. 9 órai kezdettel.

— Telefon bejárás. A központi telefon- 
hivatal czéljaira uj helyiség épül a városi 
postahivatal udvarának hátsó részében. Miu­
tán a városi vezetékek a Buzatér és posta- 
hivatal közölt föld alatt fognak vezettetni, 
ebből a czélból kedden tartották meg a be­
járást Bayer Károly bpesti államépilészi fő­
mérnök, Kalmár Antal kassai távirdaépitési 
felügyelő, Adler Károly városi főmérnök, 
Lukács Béla főkapitány és Radios Öllé Ká­
roly vili. vasúti üzletvezető.

— Szégyeljék magukat! Több miskolczi 
germanizáló ezéget ezennel ünepélyesen 
felszólítjuk, hogy szégyeljék magukat! Egy 
ben cl is várjuk tőlük, hogy meg is csele­
kedjék, mert ha még nem tudnák, értésükre 
hozzuk először is, azt hogy Miskolcz amo­
lyan törzsgyökeres magyar város, a melyben 
mindenki ért magyarul; másodszor azt, hogy 
Miskolcz város közönsége joggal megköveteli, 
hogy az itt élő kereskedők vagy vállalkozók 
magyarul érintkezzenek vele és magyar czim-
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irattal ellátott levélpapírt és borítékot hasz­
náljanak mindazok, a kik hozzájuk leveleket 
intéznek. A germanizáló „spiesbürgerek“ 
azonkívül, hogy ilyen czimirat használásá­
ért méltán szégyélhetnék magukat, tanulják 
meg végre azt is, hogy manapság ezen a 
földterületen, a mely magyar birtokot képez, 
csak magyar ház fi as érzésű és az érintkezés 
külső formáiban is magyar polgárok előtt 
van nyitva a boldogulás útja, mert ma már 
till vagyunk azon a korszakon, a mikor még 
azt az iparczikket vásároltuk, a mely nemet 
firma alatt ajánlgatta magát. Az ezekről 
megfeledkezett miskoleziak tehát saját érde­
künkben cselekesznek, ha mindaddig, inig 
magyar földön élnek, magyarul ajánlják ma­
gukat a megrendelők — becses figyelmébe.

— Csőd. A fizetésképtelenné vált Polgár 
és Grosz helybeli kézmüáru nagykereskedő 
ez ég ellen a kir. törvényszék a csődöt el­
rendelte és tömeggondnokká Kozma Elek, 
helyettessévé dr. Kovács József ügjrvédet 
nevezte ki.

— Napfogyatkozás. Hétfőn, május hó 
28-án teljes napfogyatkozás lesz. A hold ár­
nya Mexiko partjaihoz közel esik először a 
Csendes-tenger színére, onnan az Egyesült- 
Államok déli felén, az Atlanti oczeán tükrén, 
Portugálián, Spanyolországon, Algíron és 
Tripoliszon keresztül a Nílus forrásvidékén 
hagyja el ismét a földet. Az árnyék Portu­
gáliában 74 kilométer átmérőt év el A tel­
jes napfogyatkozást a száraz földről legjob­
ban Plaszenczia és Alicante spanyol váro­
sokban, továbbá Tripolisban észlelhetik a 
természet kedvelői. Özönlenek is a mondott 
helyekre a föld minden részéről épp úgy, 
mint a hivatásos csillagászok, kik az égi 
élet ez újabb titkát tanulmány czéljából 
fogják meglesni. Legtovább az Atlanti oczeán 
középrészén lesz teljes a fogyatkozás: 2 
perez és 14 másodpercz, Algírban már csak 
1 perczig és 10 másodperczig fog tartani.

Európa többi részein csak részleges fo­
gyatkozást mutat a nap. Magyarországban 
hat-tized részét födi ei a napnak a hold, a 
mi a nappali világosság tetemes csökkené­
sét fogja okozni. Budapesten 4 óra 10 percz- 
kor kezdődik a fogyatkozás és 6 óra 5 
perezkor végződik budapesti középidőt értve. 
A meteorologiai vizsgálódás tiszta időt en­
ged remélni, a mikor lehetőleg mindenki 
igyekezzék szemlélni a természet e ritka 
jelenetét, mert a legközelebbi teljes napfo­
gyatkozás, mely Budapesten is látható lesz, 
csak az 1999. év őszén következik be, azt 
pedig aligha érjük meg 1

— Országos turista-gyűlés Miskolczon. A
magyar turista egyesület 1900. ■ junius hó 
3 án, pünkösd vasárnapján d. e. lVj-i órá­
kor Miskolczon a vármegyeház nagytermében 
tartja évi rendes közgyűlését. Ennek napi­
rendje a következő : 1. Elnöki megnyitó. 
2. Igazoló bizottság kiküldése (alapszabá­
lyok 33. §). 3. Tisztikar, igazoló és szám- 
vizsgáló bizottságok jelentései és számvizs­
gáló bizottság kiküldése.'4. Költségelőirány­
zat. 5. A jövő évi közgyűlés helyének kije­
lölése. 6. A tisztikar és a választmány; ki­
egészítése. 7. Netáni indítványok. 8. Kühne 
Adolf „Egy s más a Blikkről“ ezimii elő­
adása. A meghívót az egylet névében dr. 
Wartha Vincze alelnök, dr. Thirring Gusz­
táv titkár, dr. Téry Ödön ügyvivő alelnök 
bocsátotta ki.

— Műkedvelői előadás A „hámori ifjú­
ság“ a lillafüredi vendéglő nagytermében 
Pünkösd hétfőjén műkedvelői estélyt rendez, 
melynek műsora: 1. Szavalat, előadja Ré- 
pászky Anna urhölgy; 2. Leiinykérö, nép­
színmű 1 felv. 3. Dialog, előadja Podhajeczky 
Adorján és Agyagos József. 4. Élőkép. Kez­
dete 7V« órakor Az előadást megelőzőleg 
délután 3 órától tánczmulatság lesz, melyet 
a műsor után folytatnak.
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— Nyilvános nyugtázás és köszönet. A
diósgyőri m. kir. vas- és aczélgyári iskolák 
tanítótestülete által f. évi május kó 8-án 
Diósgyőr-gyártelepen rendezett műkedvelői 
előadás összes bevétele 244 korona 20 fillér 
volt, mely összegből leszámítva, a kiadást: 
65 kor. 54 fill-t, maradt tiszta jövedelem 
178 korona 66 fillér. Ezen összeget Nagys, 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő, —- mint a 
Borsod megyei Ált. Tanitóegylet elnökének 
— kezeibez juttattuk. Felülfizettek ez al­
kalommal : Nagyságos Técsei Ferencz kir. 
tanácsos, igazgató-helyettes 4 kor. ; Ujváry 
Béla 2 korona ; monyai Munyay Eugénia ur- 
hölgy 2 korona; Csepella István mérnök 
1 kor. 20 fill, N. N. mérnök 1 kor. Petrik 
János főjegyző 40 fill, és Markovcs Pál s. 
lelkész 40 fillérrel. — Fogadják a nemes 
szivü adakozók ez utón is a tanítótestület 
leghálásabb köszönetét.

A Diósgyőr-gyári Tanítótestület.
— Hogy terjed a hir egy kis városban.

Négy óra öt perez. A gyerekek jönnek ki 
az iskolából. Egy háziúr hálókabátban, az 
ablakon kikönyökölve pipál. A gyerekek ép­
pen az ablak előtt kezdenek gomhozni s a 
mellett teljes tüdejükből visítanak, a mi a 
háziurat a halálig bosszantja. Elakarja őket 
küldeni szép szerével onnan és rajok szól : 
„Ti fiuk ! Eredjelek a Zárda-térre, ott két 
potyka sétál karonfogva a promenádon“. —
A gyerekek őrült rohammal futnak a poty- 
kák után. Négy óra hat perez. A Zárda-tér 
felé fut két csavargó, egy faczér borbély­
legény, két cseléd és egy kéményseprő. 
Négy óra hét perez. Fut három cseberhölgy, 
egy külvárosi suszter felesége, a zöld Ele­
fánthoz és a kék Medvéhez czimzett bolto­
sok, utána egy bognármester bőr-kötényével, 
négy hentes-asszony, és egy fiakkeres. Négy 
óra nyolez perez. Fut egy megyei hajdú, egy 
lámpatisztogató, a zöld oroszlán, a „Falu 
rossza, több boltosok feleségei a gyerekek­
kel, két városi rendőr, egy éjjeli-őr, egy 
gyógyszerész*segéd, és harmincz normalista. 
Négy óra kilencz perez. Fut egy rendőrbiz­
tos, hat rendőr, a városi Írnok urak, négy 
kocsis, kilencz dajka, hét huszárkáplár, egy 
kusföstölő öt segéddel, bárom hordár, a vá­
rosi orvos, a rendőrkapitány, nyolez darab 
felsőbb-leány, öt lakatoslegény, hét tűzoltó, 
még hat kéményseprő és négy tuczat gye 
rek. Négy óra tíz perez. Fut a polgármester, 
a tanácsnokok, egy huszárszázad készenléti 
csapata, a főjegyző, az aljegyzők, a fogyasz­
tási hivatalnokok, a járásbíróság, hatvan 
parasztasszony, az egész tűzoltóság, a csíz- 

mamák önképző egylete, a kereskedősegé- 
dek társulata, a dalegylet, az úri kaszinó, 
három hírlap szerkesztője, hat ügyvéd, két 
végrehajtó. Négy óra tizenegy perez. A házi 
nr (mindezt csodálkozva nézi, aztán hirtelen 
leveti hálókabátját és gyorsan más kabá­
tot rant.) „Az ördögbe, ha mindenki megnézi 
leneken) is látnom kell - azokat a poty.

x Üzletmegnyitás. Szives tudomására adom 
hogy női- és férfi divatáru üzletemet egész­
ségem helyreálltával ismét megnyitom.

Fősulyt fektetek arra, hogy üzletem az 
aruk kitűnő minősége mellet olcsó áraikkal 
is feltűnjenek.

Kiválókép az igen divatos selyem áruk 
beszerzésére voltam tekintettel és e czélból 
a legivatosabb selyem kelmék bevásárlása
m%LgnüZ°‘ 68 svájc21 ael-ve™eJ'lirak»t

Üzletem a női- és férfi divatáruk minden 
nemével dúsan felszelve lévén az igen tisz­
telt vevokönzönséget, áruim és különösen 
remek selyem kelméim, pasztell szinekbeni 
ruhaszöveteim, utazó ruhákra legdivatosabb 
homes pons angol és legújabb doublé pepita 
keiméim megtekintése és bevásárlásainak 
eszközlésére meghiva, felkérem, hogy bizal­
mával jövőre azon mértékben megörvendez- 
telni szíveskedjék, melylyel azt kiérdemelni 
kiválóan törekedni fogok. e.„_10

Tisztelettel -. Dancz József.

Tanügy.

1900 május 26.

A miskofezi m. kir. állami polgári fin és 
leány s a felsőkereskedelmi iskola vizsgála­

tainak sorrendje.
A) leányiskolában június 8 án d. e. 10 

órakor lesz a zárünnepély.
Junius 11-én az I., 12-én a II., 13-án a III 

leányosztály vizsgája d. e. 8 órától.
13 án egész nap a leányiskola magánta- 

nulók vizsgája.
Június 14-én d. u. 2 órakor a zongorát 

tanulók zenevizsgálata.
Junius 15-én a leányisk. 4. oszt. vizsgája.
B) Tóig. faiskolában záróünnepély mint 

az A) alatt.
Junius 14-én d. u. 6 órakor torna vizs 

gálát. 16-án az I. a) és I. b), 18-án a II. 
a) és II. b), 19-én a III. a) és III. b), 20-án 
a IV. és a VI. osztály vizsgája.

Junius 2 án egész nap a fiuisk. magántan. 
vizsgája.

C.) Felső kér, iskola záróünnepélye mint 
az A) alatt.

Junius 14-én, d. u. 2—(1 óráig a zene- 
egyesület közreműködésével a zene- és sza- 
vaiati verseny.

A zeneversenyben csak a zeneegyesület 
tagjai, a szavalat! versenyben csak az ön­
képző társulat tagjai vehetnek reszt.

Osztályvizsgálatok:
Jun. 15-én d. e. 8—12-ig Aa) Történelem, 

b. Czeglédy, Dienes. Ab) Kér. szárnt. b. 
Dunay, Kovács. K) Német, b. Brósz, Sar- 
kadi. - D. u. 2-6-ig, Aa), Ab) Algebra, 
b. Dunay, Gálffy. K. könyvitel. b. Pontos, 
Sarkadi

Jun. 16-án d. e. 8—12 ig. Aa) Kér. 
szárnt., b. Dunay, Kovács. Ab) Történelem, 
b. Czeglédy, Dienes. K. Franczia, b. Brósz, 
Sarkadi. D. u. 2-6-ig. Aa), Ab) Német, b. 
Brosz, Sarkadi. K. Algebra, b. Dunay, 
Gálffy.

Junius 17-én Vasárnap d. e. 5—6-ig tor­
navizsgálat.

Jun. 18. I). e. 8-9. Aa), Ab) Franczia, 
b. Brosz, Sarkadi. K. Történelem, b. Czeg­
lédy Dienes. — D. u. 2-6. Aa), Ab) Kér. 
lev., b. Kovács, Sarkadi, K. Kér. szárnt., b. 
Dunay, Brósz.

Jun. 19. D. e. 8—12. Aa), Ab) Kér. ismert., 
b. Sarkadi, Sugár. K. Földrajz, b. Czeglédy 
Dienes. - D. u. 2—4-ig K. Magyar, b. Brósz, 
Kovács.

Jun. 20. D e. 8-12. Kér. levelezés, b. 
Brosz, Sarkadi. — D. u. 2—6, Kér. áruisrn., 
b. Czeglédy, Kovács.

Jun. 21 D. e. 8 12. Aa), Ab) Kér. Földi1., 
b. Czeglédy, Dienes. K) Közg. ism„ b. Sar­
kadi, Szentpáli.

Jun. 22. D. e. 8-12, Aa), Ab) Magyar,
n Bv0,SZ’ ClDlenes- Kovács. K. Jogism., b. 
Czeglédy, Szentpáli.

• Jl,nÍU? 26’ 27>- 28’ szóbeli érettségi 
vizsga at, 27. és 28-án lesznek a magán 
tanulok osztályvizsgálatai.

Miskolcz, 1900. május 21.

a zárda-utezai fi II—III. oszt. június hó 
22 én, Putnoki Antal és Schack Antal;

a zárda-utezai IV—VI. oszt. junius hó 
33-án, Pffiegler Ferencz és Kornitzky Lajos.

Az érseki nőnövelde osztályaiban:
a népiskola I. oszt. junius hó ll-én, 

Petro József:
a népiskola II. oszt. junius hó 12 én 

Pósta Sándor; ’
a népiskola III. oszt. junius hó 13-án 

Lukács Dániel ;
a népiskola IV. oszt. junius hó 15-én 

Farnyik Mihály;
a népiskola V—VI. oszt. junius hó 16-án 

Farnyik Mihály;
a felső előkészítő I—II. oszt. junius hó 

18-án, Roller István ;
a felső előkészítő III—IV. oszt. junius 

hó 19-én, Farnyik Mihály;
a felső 1. oszt. junius hó 20-án, Hesz 

Miklós ;
a felső II. oszt. junius 21-én, Strázsek 

János;
a felső III. oszt. junius hó 22 én, Bu- 

lyovszky Gusztáv;
a felső IV. oszt. junius hó 23-án, Kaffka 

Ignácz.
Junius hó 14 én délután 3 órakor ének­

és zenevizsga.
A vizsgák a jelzett napokon reggel 8 

órakor kezdődnek.
Juiins hó 25-én reggel 8 órakor a mind­

szenti parochia templomban az összes nö­
vendékek jelenlétében „Te Deum“ tartatik.

CSARNOK.
L ... . hoz.

Vane szived? Van-e lelked? 
Bibor-ajku gyöngyvirág.
Szerettél-e ? vagy most szeretsz? 
Gyönyörű szép kis leány.

Ha szerettél, mondd meg ki volt 
Szerelmednek bálványa ?
Ha most szeretsz, had legyek én 
Életednek hű párja.

Castus.

A tavasz bűne.

Gálffy lynácz, 
áll. felső kér isk. igazgató.

- Vizsgák sorrendje. A miskolezi rótn. 
kath. iskolákban ez ez évi záróvizsgák a 
következő sorrendben állapittatak meg s azokra
dettek ki Diegnevezett isko|aszéki tagok kül-

K.A.golrdoni fl }—oszt. junius hó 16-án, 
Kaffka Ignacz és Hesz Miklós ;

a Kazinczy-utczai leány I-IL oszt. in- 
nms hó 18 án, Kaflka Ignácz és Lukács 
Dániel;

a gordoni fin III-VI. oszt. junius hó 
1 *' ^n> Petto József és Klein Ágoston- 

a gord°ni leány III-IV. oszt. junius hó 
20 an, Farnyik Mihály és Hamzus Kálmán 

a zár da utczai fi I. oszt. junius hó 21-én,’ 
Bulyovszky Gusztáv és Roller István •

ludják ugy-e, mi a különbség a tél meg 
a verőfényes, virágillatos, madárdalos ta­
vasz közt?

A tél komor, hideg, zord. Ha ki is csil­
lan a nap sugara, nincs melege, nincs ra- 
gyogo, szemkápráztató fénye. A tél egész 
kő tészete a hó, a fákon ülő zúzmara, me­
lyek olykor, ha a nap sugarai tisztán tűz­
nek le a felhőtlen égből, millió és millió 
apró gyémántként ragyognak.

Hideg, fagyos költészet biz ez.
A tavasz az igazi költészet, a valódi idill. 

7- j ,a* téli álomból megújulva, megifjodva 
tamad fél a természet. Erdő, mező, rét le­
vegője virágillattól terhes. A fák ifjú hajtású 
lombjai alatt kis madárkák énekelnek, dalol­
nak szerelemről, boldogságról. A tolvaj mé­
rnke viragról-virágra száll át s zúgva, döngve 
fosztja meg őket himporaikról, hogy mézet 
gyújtson. — A hosszú lábú, hosszú orrú 
gólya komoly, méltóságos lépésekkel, tudo­
mányos képpel andalog a tavak, evek part­
jain, a virágos réteken, s ravaszul félszemét 
be ogva, pislog a kuruttyoló áldozat után. 
ívűkor pedig a kelő nap sugarai rátüznek 
a mező füvére, melyek a reggeli harmattól 
szinte megittasulva hajtják le fejeiket s 
agy szellő fuvalmától bólingatnak, akkor 

latüatsz aztán igazi s a szivárvány minden 
színében ragyogó gyémánt cseppeket.

Ez már igazi költészet.
Mig a tél az ő szépségével hidegen hagyja 

az embert, addig a tavasz uj életre költi 
azt. A tavaszi nap éltető, meleg sugarai, a
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virágillat a madarak éneke, a mékikék zú­
gása behatót a szívbe s mikor ott betele 
petitek, zsarnokként szólnak meg: Itt va­
gyok I

De ha nem is szólnának : az ember meg­
érzi a tavaszt.

Megérezte biz azt Barna korcs maros fele­
sége, a szép Léna is.

A tavasz uj rügyet fakasztott, szerelmet 
ébresztett szivében, oly szerelmet, mely el­
perzseli a lelkét, mely keresztül tör minden 
gáton, minden akadályon.

Hogy ne! A telet és a tavaszt kopácsolták 
ők ketten a férjével együtt. A férj az ő 60 
esztendejével volt a tél, melynek nincsenek 
melegítő napsugarai, míg az asszony az ö 
20 évével, az ő örökké mosolygó arczával, 
fénylő, ragyogó fekete szemeivel, élettől és 
a szerelem utáni vágyakozásától majd kicsat­
tanó piros, pieziuy ajkaival képviselte a 
tavaszt.

Olyan volt szegény Léna asszony, mint 
az üvegház téli virága Virított, virított, mint 

•az, de milyen virágzás volt az?
A milyen a virág sorsa az életet adó nap­

sugár nélkül, olyan volt a Léna sorsa is 
öreg férje mellett . . . szerelem, boldogság 
nélküli.

De a mint a virág a szabadba ültetve, a 
tavaszi langyos szellő csókdosásaitól s a 
napsugarak öleléseitől uj életre kel s teljes 
pompájában virít, úgy a Léna aszszony halavá- 
nyodni kezdő a réz a is kipirult, sötét szemei 
Jobbot vetettek s szive nagyot dobbant a 
Darvas Feri kék szemeinek mély tekintetétől.

Szerelmes volt. Szerette a Ferit szivének 
első és igaz szerelmével. Szerette jobban, 
mint a méhike a virágot, a harmat a fűszá­
lat s a virág és a fűszál a tavaszi nap 
melegét.

Darvas Feri is vágyott a szép aszszony 
szerelmére, csókjára vágyott jobban, mint a 
Sahara utasa az üdítő forrás, s Mohamed 
követői a paradicsomi tubafák árnyékában 
heverészö hurik után.

Égett a két szív egymástól, de hát , . . 
Nem lehettek egymásé, u(jókban volt az 

öreg férj.
Szegény Barna János, nem láttad-e te a 

te ősz hajadat, görnyedző, roskadozó terme­
tedet, reszkető kezeidet, nem vetted-e észre, 
hogy szemeidből már kiégett, kialudt az ifjúi 
tűz, mikor feleségül vetted Lénát, magát az 
életet, a viruló tavaszt?

Látod, most e bűnödért életedre törnek, 
bűnödért ki akarják oltani szemeid világát 

.örökre, hogy a sir éjjele boruljon azokra. 
Es rá is borult.
Az asszony csókjától elbűvölve, megittad 

a mérget, mely megnyitotta lelked előtt az 
örök világosság, az örök élet kapuit ....

Bizony meghalt az öreg Barna, a felesége, 
meg a szeretője ölték meg. El is temették 
el is siratták.

^ égre tehát szabad volt az asszony.
Szabad volt a szerelem is.
Azt hitték, hogy ez már igy lesz ezután 

örök kön-örökké, mint a hogy egymásnak an - 
’B'iszor és annyiszor esküdöztek.

Azt hitték, hogy olyan utón futják át az 
óle et, melynek két széle virágokkal van 
szegélyezve, melyről letérni nem fognak soha. 

Es mégis letértek.
Az öreg Barna kikelt sírjából, melyről a 

szerelmesek azt hitték, hogy ott jó hely 
Van, és boszut állott rajtuk.

Elfogták mind a kettőjüket.
A Léna asszony hófehér kezére ráverték 

a lánczot. Alig, hogy ki gyűlt szemeiben a 
boldogság, a szerelem tüze, már is kialudt 
az örökre. Alig hogy szomjas ajkai megé- 
,,fizték az igazi szerelem csókjának édessé­
get, mézét, már is le kellett arról mondania 
örökre.

Bizony elperzselte, megölte Léna asszony 
szivét, lelkét az a nagy szerelem.

S Z A B A D S A G

VASÚTI MENETREND.
A vonatok érkezne k Miskolczra. 

A tiszai pályaudvarra.

Nap
szaka Óra Poroz A vonat

neme Honnan?

12
1

34 SZ. v. Uj helyről
31 SZ. v. Kassáról2 06 SZ. V. Budapestről

2 56 SZ. V. Budapestről
a 54

20
T.sz.v. Forró-Encsröl

t; V. V. Budapestről
-|*a 6 35 T.sz.v. Szőrmésrőleo 8

9
4

- 14
V. V. Tornáról

<d SZ. V. ánrévéröl s Dobsináról
o 9 25

31
gy. v. Uj helyről

Q «.) gy v Kassáról
9 23 SZ. V. Fülekrőliu 63 gy v Budapestről

12 37
52

SZ. V. Dehreczenbőlti 12
1

SZ. V. Budapestről
40 SZ. V. Fülekről göm. p. u.

ti 1 uO sz. V. Budapestről
2 3

50
Ifi

SZ. V. Ujhelyhől
Q SZ. V. Kassáról

5 42 gy v. Kassáról
5 52 gy. v. Újhelyiről

© r, 20 gy v. Budapestről
wm 7 43 V. V. Tornáról

1 1 44 v. y. Fülokrölt

A vonatok indulnak Miskolciról

Nap óra Perez A vonat H óvá?

12 54 SZ. V Budapestre
CD 1 56 SZ. V. Budapestre

•-4 2 50 SZ. V. Kassára
•w 3 24 sz. V. Újhelyire s Debroozenbe

3 37 SZ. V. Bánrévére és Dobsinára
6 53 SZ. V. Fülekre

O 6 25 V. V. Tornára
© 9 58 gy v. Budapestre

11 12 SZ. V. Fülekre
Q 11 05 gy v. Uj helybe

11 19 gy. v. j Kassára
12 45 SZ. V. Budapestre

ti 1 04 SZ. V. Kassára
‘03 2 12 SZ. V. Újhelyire
!= 1 25 V. V. Tornára
T 3 n SZ. V. Budapestre
Q 3 2 fi SZ. V. Fülekre

3 31 SZ. V. Budapestre
3 3fi sz. v. Dehroezenbe
0 02 gy. v. Budapestre
fi 30 gy V. Ujhelybe

K 6 37 gy- v Kassára
ti 57 SZ. V. 1 Fülekre

Gyöngyvirág-#. 69. sz. alatt

3 áru-asztal (puttóit)
márványlappal

t ’ u

eladóié.

Magyar kir. államvasutak I Üzletvezetöség Miskolez,
I 13106. szám.

I Pályázati hirdetmény.
A m. kir államvasutak Miskolez ren- 

! deő pályaudvarán a második fii tő ház 
I építéséhez illetőleg a fii tőházi telep bő- 
í vitáséhoz szükséges földmunkálatok elő­

állítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetünk.

A tájékoztató helyszinrajz, az ajánlati 
I költségszámítás, a szerződési és ajánlati 
I minta, úgyszintén a pályázati feltételek,
J a rniskolezi üzletvezetőség pályafenntar­

tási és építési osztályában, Szemere-ut- 
j eza 29. sz. 1. emelet, a hivatalos órák 
; alatt megtekinthetők. A munkára teendő 
I ajánlatok 1900. évi junius hó 6-án déli 

12 óráig alulírott üzletvezetöség I. ál­
talános osztályánál nyújtandók be.

Az ajánlat egy koronás, a hozzá tar­
tozó mellékletek 30 filléres bélyeggel 
ellátva, lepecsételve és a borítékon a 
következő felirattal ellátva nyújtan­
dó be:

Ajánlat Miskolez rendező állomáson 
végzendő földmunkára.“

Az ajánlatok benyújtását megelőző 
napon, azaz 1900 évi junius hó 5-én 
déli 12 óráig 1000 korona azaz egy-' 
ezer korona bánatpénz teendő le a 
rniskolezi üzletvezetőség gyűjtőpónztá- 
ránál készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban.

Az értékpapírok a budapesti vtőzsdén 
május hó 26-án jegyzett árfolyam 90°/o- 
ával számítandók, de soha né vér tó ken 
felül.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alap­
jául, s csak akkor, ha a kikötött bánat­
pénz a fent jelzett határidőn belül lete­
tetett.

Táviratilag lett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok el, vagy el 
nem fogadása iránt a rniskolezi üzlet­
vezetőség fen tartja magának a szabad 
döntési jogot arra, hogy az ajánlattevők 
közül tekintet nélkül az ajánlott árakra, 
tetszés szerint választhasson, vagy uj 
pályázatot hirdethessen.

Miskolez, 1900. május hó 21 én,

-Az üzletvezetöség-.

Hogy mi lesz Léna asszonyból ? 
Eenészvivág, börtönvivág . . ,

Ü.m

~ „ v V v v «, WvV-,V«a ® t (Bitov®-t),

Remekkinánduló-hely a közelben,

IkS ca 
ara®

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni 
miszerint Befegvölgy 347. sz. a, a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelően, csinosan berendezett

a „Hársfához“ czimzett nyári borozómat
megnyitottam.

Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztán kezelt italok kifo­
gástalan kiszolgálásával a n. é. közönség pártfogását kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel StTdUSZ vJOZSGf*

- m

Remek kiránduló-hely a közelben.
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AMERIKAI ARIHAX
MISKOLCZ, VAfíOSHAZTÉFL 1. SZÁM (BFtEXJEFt-Pj&LOTJL).

Miskolcz város legolcsóbb bevásárlási forrása!

legnagyobb Vála;:ttl(! TaV8$ZÍ tdftty 1900. Fontos Kiszolgálás!
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni és annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

Jó mosó kartonok
méterje 15 kr.

Franczia levantin
méterje 26 kr.

Angol zefir
jó mosó, méterje 25 kr.

Franczia zefir
nagy választékban, valamennyi ki­
válóan szép mintákban, legjobb minő­
ségben, gyönyörű kivitel 1

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban, 22, 24,
26, 28, 30 kr.

^ Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

»

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 3o rőf creas vászon 2.95, 
3.50, 4.50.
1 vég 30 rőf Rumburgi vászon 3.70, 
4.50 és feljebb.

I vég kanavász
3 frt 30 kr.

I finom szövetgarnitura

10*

(2 ágy és 1 asztalterítő) 4írttól feljebb.
Fekete és szines gyermek, női, valamint férfi harisnyák, ing-bluzok, miderek, keztyük, női és férfi
nyakkendők, csipke, szalag, selyem, dísz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabó-kellékek

legolcsóbb árban kaphatók.
Verseny nélkül. 10 frt bevásárlásnál 1 korona engedmény levonandó.

Tessék kivágni!---------------

ó*

$
4
^ Miskolcz, Breuer-palota.
^ Vidéki rendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.

8?

Futószönyegek,
65 cm. széles futószőnyegek mtrje 
23 krtól feljebb.
90 cm. széles futószőnyegek mtrje 
54 krról feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22 28
30, 38, 42, 50, 60, 65 kr ’

120 cm. széles m.-ként 70, 85, 1,20.
Csipkefüggönyök

egy pár (2 ablakra) 37a méter magas
3.20, 3.80, 4.-.

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb. női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

LMERI

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
41
4

AMERIKAI ÁRUHÁZ, MISKOLCZ.

1 korona engedmény
10 forint áru bevásárlásnál levonandó.

Tessék kivgni és érvényesíteni!

Miskolczon, Sörház-utcza 11. szám alatt

1 lakflhÁ7 Horcswahclyiséggcl, teremmel,
• tWI|VHHÍi---------------------tekepályával;------------------------

Kertész-sor 2. szám alatt egy

lakóház I holdas kerttel,
a Kőporoson

újonnan épített maláta-gyárral, valamint több rendbeli kisebb pincze, szö'lö 
és 8 drb. kevéssé használt erjesztő kád tölgyfából (tartalma 30 Hectoliter)

pF** eladó.

Tudakozódni lehet Sörház-utcza II. sz. alatt.

)OOOOOOOOOOOOOOOOOOQnQOOOOOOOOQp
BÁRDOS VILMOS Hfa?
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es festészeti műterme. 
Ezelőtt VÁNCZA EMMA.

MISKOLCZON, Sötét-kapu.
Elvállal; a fényképészetbe vágó összes munkálatokat.

ásókat bármily nagyságig. — Csoport és tableaux képeket.
Platin, aquarell és olaj-festményeket.

Különlegesség gyermek felvételekben. 
Utánrendelések a legrégibb lemezekről is

tocMzipffffoyniäz
a legjobb magyar gyártmányú fénymáz.

Pótoljuk ezen kitűnő gyárt­
mány nyal a külföldi behozatalt, 
mely a 700,000 koronát megha­
ladja. 2-10

Mintákkal szolgál:

Temesvári Első gyújtó- és vegy-tech- 
nikai gyár részv.-társaság

Képviselve

Kovács Herman által
Miskolczon.

Kiadó bolt.
Ä Városház-téren egy szép

portálé? bolt
kiadó.

Villany ft tigszesz be Van Vezetve.
Értekezhetni Dunky Fivérek 

es. és k. udvari fényképészek 
_ _  műtermében Városháztér 54 sz.

Nyomatott Szelónyi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.

Fölvételeket egész napon át bármily időjárás alkalmával eszközlök.


